

napravi zvečer v veliki posodi, skledi in se pusti do drugega jutra, da vzhaja. Zjutraj zmešamo med te tolike koruzne moke, da se testo zmesa. Iz testa napravijo male, približno 1 cm visoke in 5 cm v krogu široke hlebčke. Te hlebčke posuše na solncu. Hranijo jih na suhem kraju. Pri postavljanju kvasa računajo na 2-3 kg moke 1 hlebček. Če se zmeša med 2-3 kg moke tudi 5 do 6 komadov lepih kuhanih in popolnoma stlačenih krompirjev, ostane kruh dolgo vlažen in je prav slasten.

#### Kako preženem uši pri živini in kokoših?

Dobro sredstvo je zmes petroleja in vode, v kateri je raztopljeno milo. Košček mila pusti zavreti v litru kapnice. Vrelo vodo vlij v posodo, v kateri je 2 litra petroleja. Zmes mešaj 5 minut in jo pusti, da se ohladi. Kadar hočeš tekočino uporabiti, jo moraš vzeti samo eno desetino, devet desetim pa vode in s tem se žival opere.

#### Kako zatrem žitnega žuška?

Po kaščah, mlinih in včasih tudi drugod, kjer se žito shranjuje, se zaredi žitni žušek. Ta živalica je zelo nadležna in se hitro množi. Žitni žušek sovraži luč, zato imej svetle žitnice, sovraži snago in išče prahu, zato imej žitnice snažne, hoče mir, zato zrači žitnice in žito večkrat premešaj, hoče toploto, zato posebno spomladi glej, da ga izročiš hladnemu vetru in prepihu. Žito, ki je že črvivo, vsebuje jajčeca žuškova. Zato ga hitro spravi s pota, da se ne zaredijo. Žito dobro segrej v krušni peči in ga daj v malin. Če so žuški že v žitu, je treba žito presejati in žuške pokončati. Ako jih hočeš iz žitnice skupaj zbrati, položi na žito v cumjo zavit segret kamen ali opeko, pa jih dobiš in zmečeš ven. Žuška pokončuješ spomladi, ko so se hrošči prebudili iz zimskega spanja, poleti v juliju, ko se prikaže njegov zarod in v septembru, ko je dozorel drugi zarod.

**Blato na obleki je gotovo škodljivo.** Pokvari pa se obleka tudi tedaj, ko se snaži, ako se to pravilno ne napravi. Pusti, da se blato posuši. Nato ga izmencaš in izkrtajš. Potem vzemi krompir, ga prereži čez polovico in dobro pomazi z njim madež. Blago bo lepo kot novo.

**Pripravljanje mlečne hrane je danes gotovo važno,** ker je mleka dovolj doma, pa tudi zato, ker ljudje vedno bolj uvidevajo, da je vendar le najbolj zdravo in hranilno mleko. Vseh navodil tukaj ne moremo dati. Pač pa priporočamo knjižico, ki je izšla te dni kjer se o tem vse natančno popisuje. V knjigi je tudi vse polno receptov, kako se na razne načine pripravijo mlečne jedi, da razlika miha. Cena knjigi je samo 3 Din in se dobi v knjigarni sv. Cirila v Mariboru.

\*

### Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg v soboto 22. avgusta so pripeljali špeharji 30 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 14 do 15, špeh 13-16 Din. Kmetje so pripeljali 16 voz sena po 90-95, 10 otave po 95, 5 slame 55-60, 4 zelja (glava) 1-3, 5 kumarce po 0.50 do 1.50 Din. Pšenica 2, rž 1.25, ječmen 1.25, oves 1-1.25, koruza 1.50, proso 2.50-3, ajda 1.50, fižol 2-2.50, luščeni grah 10-12 Din. Koš 25-35, piščanci 18-40, raca 12-20, gos 40-50, puran 35-50 Din. Kislo zelje 5, buče 1-2, gobe 1-2, maline 4, grozdje 6-10, brusnice 7, hruške 3-6, jabolka 4-5, breskve 12 do 18 Din. Mleko 2-3, smetana 12-14, sirova maslo 28-32, med 12-20, slive 4-6 Din.

**Svinjski sojem v Mariboru,** 21. avgusta. Prignanih je bilo 180 svinj, prodanih pa komaj 60. Cene so bile sledeče: 5-6 tednov 60-80, 7-9 tednov 90-130, do štirih mesecev 150-200, 5-7 mesecev 350-400, 8-10 mesecev 420-500, 1 leto 500-700, 1 kg žive teže 6-8, 1 kg mrtve 9-11 Din za kg.

## Resnica o višinskih raketah.

O naslednjem poskusu glede izstrelitve rakete v izredne zračne višine je »Gospodar« na kratko že poročal. Tokrat hočemo trditve ameriškega profesorja nekoliko natančneje spoznati.

#### Prvi poskus ameriškega profesorja z raketo.

Pred pol letom je bila raznešena v svet vest, da se mudi v Italiji že par let ameriški profesor Darwin O' Lyon, ki se ukvarja s pošiljkami rakete v izredne zračne višine. Profesor se je bil nastanil v srednjem italijanskem pogorju, v Abrucih, kjer je delal poskuse z raketami. Profesor je sam oznanil javnosti, da so njegove poskušnje že izven otroških poveljev in bo izstrelil raketo, ki bo opremljena z merilnimi napravami in bo dosegla višino med zemljo in drugimi nebesnimi telesi. Ko so zaznali za to vest časnikarji, so se podali takoj v Abruce za profesorjem, a niso našli v označenem kraju ne njega in ne tolikanj čudne rakete. Profesor Lyon se je že bil preselil v italijansko afriško kolonijo v Tripolitanijo. Iz Afrike oznanja iznajditelj, da se bo povzpela od njega izdelana raketa 45.000 m visoko in bo odposlana v najkrajšem času.

Profesor Lyon je dal ostavko na svoje mesto na ameriški visoki šoli v Columbijii in je res delal v zadnjem času poskuse z raketami z vrha afriške gore Monte Redorta. Od vseh mnogoštevilnih poskusov se je posrečil le eden leta 1929. Takrat je dosegla od njega izdelana raketa 9500 m. Niso ga ugnale izjalovljene poskušnje, tudi ne dejstvo, da je pri eni izstrelitvi raketa predčasno eksplodirala in je ubila enega mehanika, profesorja samega pa težko ranila. Slednjič mu je uspela iznajdba sedanjega modela, a istočasno se je tudi prepričal, da niso italijanske zemlje-

Fr. Ks. Meško:

## Njiva.

II.

Ulnjak je pel.

Nikoli v prejšnjih letih se ni zdelo Petru Korenu ta pesem tako krasna kakor to pomlad. Bilo je, kakor da mu je bolezen za polovico poostrila sluh; kakor da razločuje posebni, svojstveni napev vsake posamezne čebelice, prihajajoče, bogato s strdjo obložena, s paše, z radostnim spevom dom in tovarišice pozdravljajoče; in vsake na pašo odhajajoče, s sladkim spevom od doma in prijateljic se poslavljajoče.

Zamišljen je strmел Peter za njimi. Pa je spet sklonil glavo k ulnjaku in pozorno, ves zamaknjen poslušal.

Smehtal se je v tihi sreči.

Kar je zaklical ob njem radešen otroški glas: »Ata, mama pecejo pogace. Takele, glejte!«

Bil je Ivanček, predzadnji — najmlajši se shodil ni — ki je princel očetu veselo novico. Govoril je le s težavo, ker je imel usta polna pogač, lica napeta kakor zoreča jabolka. Velik kos ajdinskih krapcev je držal v zavaljanih rokah. Zmagoslavno jih je molil očetu naproti.

Peter se je zbudil iz lepih misli, iz tople, usnjene sreče. Naglo je okrenil glavo proti sinčku.

V tistem trenutku ga je napadel kašelj. Vrgel se je nanj kakor gladna zver na svoj plen. Besno mu je zasadil ostre kremplje v suhi vrat, v upadle prsi. Grlo je hropelo, prsi so naglo, bolešno podrhtevale pod bodečimi kremplji nevidnega, strašnega sovražnika. Bledo lice je od napora in trpljenja zardelo.

Ko si je nekoliko opomogel in oddehnil, je pritisnil otroka z drhtečimi rokami h kolenom, kakor bi upal, da ga bo moglo nedolžno dete obvarovati ponovnega napada.

Vročee oči so mu s tiho boljo zrlle sinčka.

»Skoro jih bom moral vse zapustiti!«

Kakor bi se hotel žalostne misli ohraniti, je obrnil oči od detka. A ko mu je pogled padel na ulnjak, ga je v prsih spet zapeklo, da se je nehote prijel zanje.

»Tudi tega bo treba pustiti. Kako dolgo mi bo pač še pel? Najbrž ne več dolgo.«

Zaprl je oči, kakor ne bi maral ničesar več videti, na nič misliti. Globoko je povsíl glavo, težko od bolezní in žalosti.

Čez čas pa si je rekel kakor v opogumenje in tolažbo:

»Pa bo pel potem Mariji in otrokom. Ako čabele ne umro z menoj. Ako pa — Bog z nami!«

Mu ni zameriti. »Če me še enkrat poljubite, bom povedala očetu.« dejala je gozdarjeva hči mlademu možu. »Prazna groznja,« odvrne njen častilec in jo še enkrat poljubi. »Tako, zdaj pa povem očetu.« dejala je gozdarjeva hči. S temi besedami zapusti ona sobo. »Ti, papa, gospod Walter bi rad enkrat videl tvojo novo risnico,« lagala je predrzno. In gozdar še danes ne more doumeti, zakaj je gospod Walter skočil naglo skozi okno in izgini kot kafa, ko je on s puške v roki stopil v sobo.

Eđna skrb. Kmet (v kupeju): »Oh, ko bi le danes ne trčili ob drugi vlak!« Sprevidniti: